
                

Αθήνα, 04 Ιουνίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Τουρισμού 

 

Θέμα: « Κατάρρευση του Γερμανικού τουριστικού ομίλου FTI Group». 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, η FTI Touristik GmbH, η μητρική εταιρεία του FTI 

GROUP που είναι ο τρίτος μεγαλύτερος ταξιδιωτικός πράκτορας στην Ευρώπη, 

κατέθεσε χθες - 3 Ιουνίου - αίτηση για την έναρξη της διαδικασίας αφερεγγυότητας 

στο Τοπικό Δικαστήριο του Μονάχου. 

Όπως αναφέρει η Bild, η διοίκηση της FTI βρισκόταν καθ' όλο το Σαββατοκύριακο 

σε διαπραγματεύσεις με το Γερμανικό Υπουργείο Οικονομικών της Ομοσπονδιακής 

Κυβέρνησης, προκειμένου να βρεθεί τρόπος να καλυφθεί το τεράστιο χρηματοδοτικό 

κενό, ύψους πολλών εκατομμυρίων ευρώ, αλλά εις μάτην, αφού το αίτημα της 

εταιρείας απορρίφθηκε οριστικά. 

Η χρεοκοπία που βρίσκεται «προ των πυλών», φαίνεται πως θα επηρεάσει όχι μόνο 

τους 11.000 εργαζόμενους της εταιρείας, αλλά και δεκάδες χιλιάδες ταξιδιώτες, οι 

οποίοι, είτε βρίσκονται ήδη στους προορισμούς τους, είτε έχουν προχωρήσει σε 

κρατήσεις για το προσεχές μέλλον. 

Το «λουκέτο» της FTI προκαλεί ήδη μεγάλη αναστάτωση στον τουριστικό κλάδο της 

χώρας μας, με πιο έντονη ανησυχία να εμφανίζεται στην Κρήτη, η οποία διαθέτει 

μεγάλο αριθμό «εγκλωβισμένων» τουριστών, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για τη 

διαχείριση του ζητήματος και την πιθανή απώλεια σημαντικών εσόδων. Άλλοι 

προορισμοί της FTI είναι η Ρόδος, η Κως, η Κέρκυρα και η Χαλκιδική. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε περίπτωση που τα οργανωμένα ταξίδια του συγκεκριμένου «tour operator» δεν 

δύνανται να ολοκληρωθούν, σύμφωνα με τον αρχικό προγραμματισμό τους, με 

ποιο τρόπο και πότε, σκοπεύετε να διασφαλίσετε την ομαλή και ασφαλή 

επιστροφή των επισκεπτών στις χώρες προέλευσής τους; Αληθεύει πως οι 

ξενοδόχοι θα καλύψουν «με δικά τους έξοδα» τη μεταφορά των τουριστών προς 

τα Ελληνικά αεροδρόμια ή σκοπεύετε να τους αποζημιώσετε για τυχόν ζημίες και 

έκτακτες δαπάνες; 

2. Τι θα συμβεί με όσα ταξίδια είχαν προγραμματιστεί να διεκπεραιωθούν στο 

άμεσο προσεχές διάστημα; Αν τελικά αυτά ακυρωθούν, τι προβλέπεται να συμβεί 

με τις προκαταβολές που έχουν ήδη καταβληθεί; 

3. Πληροφορίες αναφέρουν πως σε περίπου 300 ξενοδοχεία της χώρας, ο FTI 

οφείλει συνολικά περίπου 1,8 εκατ. ευρώ, από την προηγούμενη χρονιά. 

Πρόκειται για «έσοδα» τα οποία, αν και έχουν ήδη φορολογηθεί, εντούτοις δεν 

έχουν εισπραχθεί. Τι θα γίνει σε περίπτωση που οι επαγγελματίες του τουρισμού 

δεν καταφέρουν να τα εισπράξουν; Με ποιον τρόπο θα καλύψει ο κρατικός 

μηχανισμός το διαφαινόμενο αδιέξοδο; Θα υποστηρίξετε τη νομική διαδικασία 

διεκδίκησης, αναλαμβάνοντας τα κόστη των δικαστικών εξόδων, εφόσον 

απαιτηθεί; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




